

这次，毒枭栽了

■本报记者 姚永军
通讯员 谭宗阳

6月27日凌晨2时32分，南岳区某小区3栋的电梯降至1楼，数名身穿防弹衣、手戴防割手套的民警早已埋伏在电梯口的两侧。走出电梯口的男子与民警正面相遇！男子突然加速逃跑并试图从腰间抽出利器，埋伏在左侧的民警当机立断，一个抱摔控制男子后死死钳住男子的双手，一把被毛巾裹着的约40厘米长的尖刀从男子的腰间滚落地上。毒枭“国王”，终落法网！



制服毒枭“国王”的视频截图

1 缉毒，向来是刀尖上的行走

1977年出生的“国王”，大名曹某，前科劣迹斑斑。2011年8月，“国王”涉嫌入室盗窃；2018年3月，涉嫌入室盗窃他人手机；2018年4月，涉嫌贩卖毒品；2019年6月，涉嫌多次贩卖毒品；2次被公安机关强制戒毒，数次被判处刑罚……

在政法机关的多次打击之下，“国王”仍不知悔改，反而变本加厉，多次持刀拒捕。“国王”的眼里，所有来抓捕他的民警，

都是他疯狂噬咬的对象。几年前，周边县区的民警在追捕“国王”时，“国王”曾持刀砍下抓捕民警的2截手指。

数次“进宫”的“国王”反侦查意识极强，没有固定住所，没有固定通信方式。单向电话联系，指定取毒地点，在贩卖毒品的过程中，“国王”向来都是隐藏在暗处，不少从“国王”处购买毒品的瘾君子也从未见过“国王”本人。

2 明知前方极其危险，仍然奋勇向前

2018年10月，衡山县公安局长江派出所民警在南岳某地埋伏抓捕“国王”。民警将“国王”摔倒后，“国王”从腰间抽出尖刀拒捕，民警迅速开枪，“国王”隐匿后逃窜，不知所踪。2019年5月，衡山县公安局萱洲派出所民警在镇里某乡道上与“国王”遭遇，“国王”持刀劫持一辆私家车后逃窜。随身持刀、久不到案的“国王”就像个定时炸弹，不知哪天就会引爆。

2019年6月，衡山县副县长、县公安局局长范烨亲点精干警力配合禁毒大队民警组成禁毒特别行动队，重点对涉毒违法犯罪进行精准打击。抓捕“国王”，也成为了特别行动队的重要任务。

这群精干的警力，绝大多数是80后、90后民警。他们，有的新婚不久，有的初为人父，他们从不向家人透露任务的危险程度，他们的微信朋友圈大多只向好友展示近三天的动态。

3 采用停电方式 逼毒枭出门

6月26日上午，国际禁毒日，衡山县上千名群众坐在礼堂里学习各种禁毒知识，观看禁毒主题文艺演出。

此时，受领抓捕任务的缉毒民警已经便装跟踪了“国王”数个小时。“国王”警惕性极高，一会骑摩托车、一会儿驾驶汽车，从衡山县城到南岳，从南岳又折返长江镇，尖刀从不离身。为了选择最佳抓捕时机，避免无辜群众受伤流血，民警换人替岗跟踪。

6月27日凌晨1时许，“国王”潜入了南岳区某小区内，进了8楼的一个房间。此时，万籁俱静，是否强攻？“国王”随身持有尖刀，正面强攻，民警极有可能流血负伤。民警心生一计，决定以停电方式逼“国王”出门。

“动作一定要快，快他一秒，就是我们的机会！”凌晨2时27分，在视频监控室负责观察的民警看到“国王”已经踏出了房门！然而，狡猾的“国王”并没有直接按下1楼，而是按了17层。这很反常！顶层！原来，这只老狐狸觉得停电比较蹊跷，想上楼顶观察一下楼下的情况！抓捕民警迅速进入电梯口进行埋伏。“国王”在顶层查看了一番后，按下了一楼的电梯按钮。

“国王”即将出现，抓捕民警屏住呼吸，按照各自分工猫着腰分列在电梯口两侧。

“叮”，电梯门打开，一号抓捕民警迅速扑向“国王”，“国王”闪身后将手伸向腰间！险！二号抓捕民警同时下手，一个抱摔将“国王”摔倒，三号抓捕民警飞身向前死死控制住“国王”的双手，尖刀被解除，“国王”被制服！短暂的3秒钟，是一场惊心动魄！在随后的搜查中，民警除了搜到13包毒品之外，还在房间内搜出一把一米多长的砍刀……

“最美家风” 是廉洁

高岭办事处开展主题演讲赛

■本报记者 邓湘源
通讯员 周桂香 胡秋云 陆伟豪

本报讯 “廉洁是灯，照亮创新创业的路；廉洁是路，引你走向光辉的明天。优良家风千万种，最美家风是廉洁！”这是7月5日在高新区高岭办事处“辉煌七十年 高新好家风”演讲比赛中，来自采霞社区选手尹春的几句演讲辞，她道出了高新区全体党员干部群众的共同心声。

共有11位选手参加了当天的决赛。经过激烈角逐，陆静捧走一等奖，尹春、陆细爱斩获二等奖，贺雪艳、黄锦中、李梦秦荣获三等奖，翟瑜等5人获得优秀奖。

演讲口才培训行业在京论功行“奖”

衡阳李梅跻身 “十佳演讲家”

■通讯员 纳兰泽芸

本报讯 7月6日下午，“致敬时代，讲力未来”中国演讲口才培训行业20周年庆典活动在北京梅地亚中心举行。活动设置了“终生成就奖”、“杰出成就奖”、“十大领军人物奖”等多个重磅奖项，湖南响语演讲团团长李梅入选演讲口才培训行业“十佳演讲家”。

衡阳李梅，全国演讲专家委员会委员、高级演讲师、湖南省演讲与口才学会副会长，李燕杰演讲艺术团成员，教育部中央电化教育“中国职业技能在线学习项目COSE演讲口才培训师”全国考评委员会委员。曾获得全国演讲大赛一等奖、全国演讲辞征文大赛特等奖、中国演讲书法比赛一等奖、全国道德文化优秀演讲指导老师奖，荣获“全国演讲事业先进个人”“演讲比赛策划大师”等称号。

李梅个人演讲突破3000场次。他是全国双人演讲形式创新者、中国第一张民办演讲报纸《演讲艺术报》总编辑。他的演讲辞、演讲案例、演讲专著先后被《口才与演讲》《演讲学》《演讲大辞典》等20多种出版书籍引用或收录，公开出版演讲专著《演讲三字经》等。

品稻蔬果超市： 严格安全检测让市民吃上“放心菜”

■本报记者 陈润

本报讯 怎样才能吃上安全放心的蔬菜？这是当前人们普遍关心的事情之一。7月6日一大早，雁峰区雁峰社区内的品稻鲜生超市就挤满了买菜的市民，大家在上百个品种的蔬菜水果中挑选自己喜欢的食材。作为我市菜篮子工程重要成员之一，品稻蔬果超

市积极推进“菜篮子”工程进社区，目前已在全市24个社区设店，每天为超过10万衡阳市民提供安全放心、质优价廉的各类食材。

记者了解到，品稻公司在我市建立多个蔬菜生产供应基地，有健全的冷链物流配送系统。为了确保超市卖出的每一件食材都有绝对安全保障，品稻公司建立了严格的食材溯源体系。这些食材从

农户种植到进入超市柜台，全程有安全质量记录。“为守住食品安全最后一道防线，公司建立了蔬菜水果农药残留检测中心，确保老百姓吃的每口食物都安全放心。”品稻生态农业发展有限公司总经理谢海龙告诉记者，公司以成为全国一流的生态农业运营商为目标，未来计划覆盖全市80个社区，让更多的市民吃上安全放心的食材。

观景竹上刻满“到此一游”

岳屏公园园林景观“伤”得不轻

■本报记者 胡亚华

本报讯 “这片秀美的观赏竹林最近遭遇‘涂鸦’，上面刻满了歪斜的字画。”连日来，有游客致电本报热线8611110反映，位于岳屏公园九曲桥西侧的主游道旁，连排的观赏竹被写字刻画，对园林景观造成影响。

6日下午，在岳屏公园九曲桥西侧主游道旁，记者发现连排观赏竹上被人为刻

字，内容包括名字、祝福语等，而“到此一游”出现频率较高。岳屏公园有关负责人介绍称，这片秀美的观景竹栽植已达10余年，翠绿茂盛，观赏竹竹杆被写字刻画，令人痛心。今后，将加大巡查力度，及时制止各种不文明行为。



体育馆暑假室内篮球 培训班火爆招生中！

一、培训对象：年满6周岁以上喜爱篮球运动的青少年。
二、培训时间：暑假期间7月10日—8月25日(随到随学)。
三、培训地点：衡阳市老体育馆内(雁峰区岳屏广场旁)。

联系电话:8223103 杨老师:17382183336

衡阳市游泳跳水中心
游泳培训即将开始！
请提前报名！

游泳培训报名时间：
上午8:00至20:00
室外游泳池开放时间：
每天下午14:00至22:00
地址：蒸湘南路20号
电话：8224647